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HemHoro reopuu

Pa3noxuth MHOrOWwJIeH Ha MHOXKHUTEIM 3HAYUT IMPEJACTaBUTh €ro B BHJE
POU3BEJCHUS 00JIE€ TPOCTHIX MHOTOUYJICHOB.

Cy1iecTByeT HECKOJIBKO CLIOCOOOB Pa3JIOKEHMUS:

Brinecenune o0Iero MHOKHUTEIA 32 CKOOKH
Cnoco0 rpynmupoBKU
C nomoIpio GopMys COKpaIEHHOTO YMHOKECHUS



ChHavana yOeauMCs B TOM 4YTO pa3IOKCHHE Ha
MHOXUTEIUN —BEIlb MOJie3Hasl.

BaM npeuiaraior pemuTh ypaBHeHne 2x*+x-6=0.

J1J1s1 TAKUX YPABHEHUU UMEETCS CIEIIUAIILHOE
IIPABUJIO PEIICHUS, HO BbI €I0 MOKA EIlE HE 3HAETE.

Kak OpITE?




Bocnonb3yeMcst pa3iio;)keHHEM MHOTOYJICHA HA MHOKUTEIIH:
2x3+x —6=(2x-3)(x+2)

Tornma 3agaHHOE YypaBHEHHE MOKHO MEpEnrcaTh B BU/IE:
(2x-3) (x+2)=0

[Ipon3BeacHHUE PABHO HYIIIO, €CJIM OJUH U3 MHOXUTEICH
PAaBE€H HYJIIO. 3HAYMT,

oo 2x-3=0,
6o x+2=0.
M3 nepBoro ypaBHeHus x=1,5, a U3 BTOPOTO YpaBHEHUS X=-2.

YpaBHEHHE PENICHO, OHO UMEET ABa KOpHS: 1,5 m —2.




PaccMoTpuM JIpyryro CUTYaIUo

[IycTh HY’)KHO HAaWTH 3HAYECHUE YHCIOBOTO BBIPAKCHUS
ﬁz _4_72
612-39*
Camoe 3(p(heKTHUBHOE PEIICHUE — JBaXK bl BOCIIOJb30BaThCs
(bOpMYJION Pa3HOCTH KBaJPATOB:

53247%= (53-47)(53+47) = 62100 =6=3
612-39% (61-39)(61+39) 22100 22 11

Paznooicenue na mHooicumenu no36oauno Ham COKpamunmo
0pobb. [lo30Hee Mol oyenum 3mo u npu 8bINOJAHEHUU
oelcmeull ¢ areeopaudeckumu OpoosIMuU.




Takum 00Opa3zoM, pa3ioKEHUE MHOIOYJI€HA Ha
MHOXXHUTEIN UCHOIB3YETCS IS pEIICHUS
yPaBHEHUM, IS HPEOOPaA30BAHUS YHUCIOBBIX U
anreOpandeckux BeIpaxeHuu. [Ipumensercs
OHO U B APYTHX CUTYyallUsIX, KaK, CKaXKeM, B
CIEAYIOIIEM JOBOJILHO TPYJIHOM, HO KpaCHBOM
IpUMepe, IIe KU K YCIIEXY ONATh-TAKHU B

PAa3J105KEHUM HA MHOKUTEJIHN



[ IPUMEP

Jlokazarb, 4TO IJIs JHOOOTr0 HaTypaJlbHOIO
uuclia 7 BbIpakeHUe n’+3n°+2n penuTcs
0e3 ocTaTka Ha 6.

IlonpoOyuTe ero pelmuTh



IycTs p(n) = n>+3n’°+2n.

Ecnu n=1, to p(1)=1+3+2=6. 3nauur, p(1) agenutcs Ha 6 6€3 ocTaTka.

Eciu n=2, 10 p(2)=23+3-2%+2-2=8+12+4=24. CnenoarensHo, 1 p(2) neautcs Ha 6
0€e3 ocTaTka.

Eciu n=3, 10 p(3)=33+3-3%4+2-3=27+27+6=60. [TosTomy u p(3) neautcs Ha 6 Oe3
OCTarTkKa.

Ho BBI ke moHMMaeTe, u4To Iepedparh Tak BCE HaTypalbHBIC YHCIIa HAM HE yIacTCs.
Kak OpITh? Ha mmoMoIp mpuxoasT aare0pandecKue METOIbI.

Nmeem: w+3n°+2n=n(n+1)(n+2).

B camom nene n(n+1)= n’+ n, a (n’+n)(n+2)=n>+2n*+n*+2n=n>+3n>+2n.

Urak, p(m) = n(nt+1)(nt+2), 1.e. p(n) ecTb NPOU3BEACHUE TPEX UAYIIUX MOAPSI
HaTypajdbHbIX yucen n, n+l, nt2. Ho U3 Tpex Takux 4ucen OJHO 00s3aTeIbHO
JNEJIMTCA Ha 3, 3HAYUT W MX MNPOM3BEACHUE JeauTca Ha 3. Kpome Toro, 1o
KpaliHell Mepe OJHO M3 ATHX 4YMCe]l — YeTHOe, T.e. JAenutca Ha 2. Wrtak, p(n)
JICJUTCS U HA 2, M HA 3, T.€. JeIUTCS Ha 6.

Bce NmpekpacHO, CKaKUTe Bbl, HO KaK A0TrafaThesi, uto n°+3n’+2n= n(n+1)(n+2)?
OTBeT 0YeBMJIE€H: HAJIO YUUTHCS PA3IOKEHUIO MHOTOYWICHOB Ha MHOKHTEIIH.

K stomy u niepeniem.



DIIEr0 MHOKHUTEIA 326

Hatumu naubonvuui obwui oenumens kodghguyuenmos ecex
OOHOYIEHO8, BX00AUUX 8 MHO20YIEH, - OH U Oyoem obuwum
YUCTIOBbIM MHOJICUmMenem (pazymeemcs, 3mo OMHOCUMCS
MONLKO K CIYUAI0 YelOUUCTIeHHbIX KOIpDuuuenmos).

Haiimu nepemenHvie, Komopvie 6x005m 8 KadicOblll UJleH
MHO20YNEHA, U 8blOpaAmv OISl KAMCOOU U3 HUX HAUMEHbUIUU
(U3 umMerowuxcs) nokazameib CeneHu.

lIpoussedenue koahghuyuenma, Hali0eHHO20 HA NepPeoOM uiaze,
ABNAEMCS 00WUM MHOJNCUMeENeM, KOMOpPbll UYenecooOpasHO
8bIHECMU 3d CKOOKU.



1) HaunOonpmmii oOmmii geauteiab kod@dunueHtoB —1, -2 u 5
paBeH 1.

2) [IepemMeHHass x BXOJAMT BO BCE WIEHBI MHOIOYICHA C
IIOKa3aTeaIsIMU COOTBETCTBEHHO 4, 3, 2; cIeIoBaTeibHO,

MOYKHO BBIHECTH 32 CKOOKM X2.

3) IlepeMeHHas y BXOAUT HE BO BCE YWICHBI MHOTOUICHA; 3HAYUT,
ee HeJIb3S BHIHECTH 34 CKOOKH.

BrIBOJI: 33 CKOOKM MOKHO BBbIHECTH Xx°. IIpaBjia, B JaHHOM ciIydae
nenecoobpasHee BoIHECTH -x°. [Tomyunm:

x*P-2x3 252 =-x2 (P +H2x)2-5).



PA3JIOKUTh HA MHOXKHUTEIIM MHOTOUJICH X)-6+3)-2y

IIepBblii CIIOCO0 IPYNIUPOBKHU:
xy-6+3y-2y=(xy-6)+(3x-2y).

['pynnmupoBka HeynayHa.
BTopoii crioco0 rpynmnupoBKHu:

Xy-6+3y-2y=(xy+3x)+(-6-2y)=x(y+3)-2(y+3)=(y+3)(x-2).
Tpetuii cnoco0 rpynnrMpoBKHU:

Xy-6+3y-2y=(xy-2y) +(-6+3x) =y(x-2)+3(x-2)=(x-2) (y +3).
OTtBert: x)-6+3y-2y=(x-2)(v+3).
Kak BuauTe, He Bcerma ¢ IEpBOro pasza TPYINHUPOBKA OKa3bIBACTCS

ynadHo. Eciau rpynnupoBka okazajiach HEyJaqyHOM, OTKaKUTECh OT

Hee, UIUTe MHOU crioco0. [Io Mepe nmpuodpeTeHust onbiTa, Bbl OyAeTe
OBICTPO HAXOAWTh YAAYHYIO IPYIIIHUPOBKY.




YMHOXKECHUS

a’-b°=(a-b)(a+b);
a’-b’=(a-b)(a’+ab+b°);
a’+b’=(a+b)(a’-ab+b°),
a’+2ab+b’=(a+b)*,
a’-2ab+b’=(a-b)*.

[TepByto u3 3TUX HOPMYS MOKHO TTPUMEHSTH K BBIPAKCHUIO, MPEICTABISIONIEMY

coboi pasnocmsv keadpamos (0€3pa3IUuyHO YEero — YKCes, OJHOUYJICHOB,
MHOTOYJICHOB), BTOPYIO M TPETbIO — K BBIPAKCHUIO, MPEICTABISIONIEMY
coboit paznHocme (WA cymmy) KyOoB; mociemHue JBe GOpPMYIIbI
IPUMEHSIIOTCS K TPEXUJIEHY, MpeICTaBiIsAonemMy coOon nonuwli keaopam, T.€.
coliepKalieMy CyMMy KBaJpaTOB JBYX BBIPQXEHHH U  yIBOCHHOE
IIPOM3BEICHUE TEX K€ BHIPAKCHUI.



1) x°-4a’. Bocnionb3yeMcs nepBoii popMyaoii (pa3HOCTh KBaJAPATOB):
xX0-4a’=()’-(2a° )’ =(x*-2a°) (X’ +2a°).
2) a®+27b°. Bocnonb3yemcs TpeTbeil hopMyinoii (cymma KyOoB):
a®+27b°=(a’)’+(3b)’=(a’+3b)((a°)*-a*-3b+(3b)?)=
=(a’+3b)(a’-3a’b+9b*).
3) a’-4ab+4b’. B sTOM mpuMepe JaH TPEXUseH, IS ero Pa3ioKeHUs

Ha MHOXMTEIH OyldeM II0JIb30BaThCs IISITONM (hOpMYysIoH, eciu,
KOHEYHO, YOEAMMCS B TOM, YTO TPEXUJICH SBJIACTCS MOJHBIM

KBaJpaTOM:
a’-4ab+4b°=a’+(2b)*-2-a-2b=(a-2b)".

Mpbl yOemmnmch, YTO TPEXUYICH COACPKHUT CYMMY KBaJpaToB
OJIHOYJICHOB a W 2b, a TakKe YyJABOCHHOE IIPOM3BEJACHUE ATHUX
OJHOYJICHOB. 3HAYWT, ATO IIOJHBIM KBaJpaTr, IpUYeM KBajpar
Pa3HOCTH.



CHHUC MHOTI'OYJICHA

B MareMaruke He Tak 4acTo OBIBACT, YTOOBI ITPHU PEIICHUU
pUMEpPA MNPUMEHSJICS TOJbKO OAWH IIPUEM, YaIlle
BCTPEYAIOTCSI KOMOMHUPOBAHHBIE MPUMEPHI, TJ€ CHayaja
MCIOJIB3YETCS OJIMH IMPUEM, 3aTeM JpPyrou u T.J1. UToObl
YCHEIIHO PEIIaTh TAaKWE IIPUMEPHI, MAJIO 3HATH CaMH
OpUEMBbI, HAJA0 €II€ YMETh BbIpadOTaTh INIAaH UX
MMOCJIENOBATEIILHOTO IIPUMEHEHUs. VHBIMM  ClOBaMmw,
3IECh HY)KHbI HE TOJIBKO 3HAaHWs, HO M OIBIT. BOT Takue
KOMOMHHUPOBAHHBIE TPUMEPBI MBI U PACCMOTPHM.



1) CHauana 3aliMeMcsl BBIHECEHHEM OOIIEro MHOXKHUTEIS 3a CKOOKH. PaccmoTpum
koadpuumenter 36, 96, 64. Bce oHu genarcs Ha 4, NpUYEeM OTO —
HAWOOJIBIINKN OOIUIl JEeINTENb, BBIHECEM €TI0 3a CKOOKH. Bo Bce HIEeHEI
MHOTO4YJIeHa BXOJIUT NepeMeHHas a (cooTBeTcTBeHHO a’, a’, a°), mosTomy 3a
CKOOKH MOYKHO BBIHECTH . TOUHO TaK e BO BCE WICHBI MHOTOWJICHA BXOJIUAT

nepeMenHas b (coorBercTBeHHO b, b?, b?) — 32 cCKOOKM MOXKHO BBIHECTH b°.
Htak, 3a ckoOKHU BbIHECEM 4a°b’. Torna TIOJIYYUM:
36a°b*-96a’b?+64a°b’=4a°b’ (9a’-24a°b+16b°).
2) PaccMoTpuM TpexuiieH B ckoOkax: 9a’-24a’b+16b°. BuisicHUM, He ABISETCS 11
OH MOJIHBIM KBajJparom. Mmeewm:

9a*-24a°b+16b°=(3a’)’+(4b)*-2-3a°-4b.
Bce ycnoBus moiHOTo KBajipaTra coOI0EHbI, CIIeI0BATEIbHO,
9a*-24a°b+16b°=(3a’-4b)’.
3) KomOunupys naBa mnpueMa (BBIHECEHHE OOIIEro MHOXKHUTEIS 3a CKOOKH H

UCTIOJIb30BaHUE  (OPMYJ  COKPAIIEHHOTO0  yYMHOXKEHHMS),  IMOJy4aem
OKOHYATEJIbHBIN PE3YJIbTAT:

36a°b*-96a’b?+64a°b’=4a’b’(3a°-4b).



IIppumMeHnuM MeTOoa BBIZECICHUSA IIOJHOIO KBajpara.

JIJIst 5TOrO IpEaCTaBUM x’a’ B BUIE 2x°a’-x’a’.

[Homyunwm:
X xlal +at=xt+ox°aP-xCat +at =
=(x?+2x°a’+a*)-x’a’=
=(X’+a’)*-(xa)’=(x’+a’+xa).



CHadana BOCIIOJIb3yeMCS TEM, YTO # MOXKHO BHIHECTH
3a CKOOKM: n(n’+3n+2). Temepb K TpexdiicHy
n°+3n+2 TNpUMEHMM CIOCOO TPYNIUPOBKH,
IIPEJABAPUTEIILHO IIPEJACTAaBUB 31 B BUIAEC Z2ntn.
[Homyyum:

n’+3n+2=n’+2n+n+2=m’+2n)+m+2)=
=n(n+2)+m+2)=m+2)(n+1).
OKOHYATEIbHO ITOJIYYaEM:
n’+3n+2=n(n+1)(n+2).



IlepBeiii cnoco0. IlpeacraBum —6x B BUIE CyMMBI —x-5X, a 3aTeM
MPUMEHUM CIIOCOO TPYIIUPOBKHU:

X-6x+5=x-5x+5=(x’-x)+(-5x+5)=x(x-1)-5(x-1)=(x-1)(x-5).
Torna 3amanHOe ypaBHEHHE MPUMET BHI!
(x-1)(x-5)=0,
OTKyJla HaXOAUM, 4TO J1u00 x=1, 1ubo x=J.

Btopoii cniocol. ITpuMennM MeToj BbIJICJICHUS MOJIHOTO KBajpara, JJis
Yero MpeAcTaBuM ciaraeMoe S B Buje 9-4. [lonyunm:

X-6x+5=x-6x+9-4=(x’-6x+9)-4=
SR ) —("3-2)(x-3+2)=(x-5)(x-1).
CHoOBa NPUIILIK K YpaBHEHUIO (X-1)(x-5)=0, umeronemy Kopau 1 u 5.
OtBeT: 1, 5.




QKPALIICHIE

Aneebpauveckoi Opobvl0 HA3BIBAETCS OTHOIICHUE JIBYX
MHOTO4YJICHOB P u Q. IIpn 3TOM UCHOJB3YIOT 3a1uch P

0



a’-b’=(a-b)(a+b);
X -dx+4=(x-2)°;
(a+b)c=ac+bc.

Hanmcanuble paBeHCTBA BEpHBI MPH JIFOOBIX 3HAUCHHUSX BXOMSIINX B HUX
COCTaB NEPEMCHHBIX. Takue paBEHCTBA HA3BIBAIOT MONCOECMBAMIL.
JleByt0o M TMpaByl0 4YacThb TOXASCTBA HA3BIBAIOT BBIPAKCHUSIMU,
TOKJI€CTBEHHO PABHBIMU. 3aMCHY OIHOIO BBIPAXKCHUS IPYTHM,
TOXKICCTBEHHBIM eMy, Ha3bIBAIOT TOKI€CTBEHHbIM
npeodpa3oBaHMEM BhIPAKCHUA.

Onpedenenue. ToxaecTBO — 1TO PABEHCTBO, BEPHOC npu Ji0ObIX
00NnyCcmuMblX 3HAUCHUSIX BXOASAIINX B €70 COCTaB IIEPEMEHHBIX.




Mbl BBE/IM HOBbIE (,EU'IFI BaC) NOHATUA MAaTEMATUYHECKOIO A3blKa.

Pa3/10XXeHNE MHOro4YsIeHa Ha MHOXUTENN;
anrebpanyeckas apobb, cokpalleHne anrebpanyeckon apobu;

TOX/JECTBO, TOXAECTBEHHO paBHblE BbIPAXXEHUS,
TOX/ECTBEHHOE NPeobpa3oBaHME BblpaXKEHUS.

Bbl MO3HaKoMUNUCb CO cneagyroumnMmm ApueMaMn  pasyioxXeHn4
MHOIro4J1€Ha Ha MHOXUTEIN.

BbIHECEHWE 0OLLLEr0 MHOXXUTENS 3a CKOBKU;
rpynnupoBKa;

NCronb3oBaHne MopMyn COKPaLLLEHHOrO YMHOXEHUS;
BblZle/IeHne NoJsIHOro KBaapara.




Ha »ToM MBI 1 3aKOHYUM
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